
Práce s klasickým stavebním kolečkem
představuje po generace neodmyslitelnou
součást prací na stavbách, zahradách i v
dalších odvětvích. Ačkoliv je tento nástroj
jednoduchý a funkční, z hlediska
ergonomie a dlouhodobého dopadu na
lidské zdraví představuje významnou
zátěž. Moderní technologie v podobě
motorizovaných koleček, jako je české
Motúčko, však přinášejí revoluci v tomto
segmentu a kladou důraz nejen na
efektivitu, ale především na ochranu zdraví
uživatele. Tento článek se zabývá
technickým porovnáním obou variant a
analyzuje jejich vliv na pohybový aparát
člověka.

PRACUJTE CHYTŘE, NE TVRDĚ: JAK
MOTOROVÉ KOLEČKO AKTIVNĚ CHRÁNÍ
VAŠE ZDRAVÍ

Práce s manuálním kolečkem je komplexní
fyzická aktivita, která zapojuje řadu
svalových skupin a klade vysoké nároky na
stabilitu a sílu. Z biomechanického
hlediska dochází k několika klíčovým
typům zátěže, které mohou při častém a
nesprávném provádění vést k chronickým
zdravotním potížím.

Namáhání kloubů
Klouby horních i dolních končetin jsou při
práci s manuálním kolečkem vystaveny
enormní zátěži. Ramenní a loketní klouby
společně se zápěstím absorbují nejen tíhu
nákladu, ale také vibrace přenášené z
nerovného terénu. Kolena a kyčle jsou
zatěžovány nejen při chůzi s nákladem, ale
především při zvedání a stabilizaci těla v
nerovném terénu. Opakované otřesy a
přetěžování mohou vést k artróze,
zánětům šlach a dalším degenerativním
onemocněním kloubů.

Technické parametry ve službách zdraví
Motúčko je vybaveno motorem o výkonu
250 W až 400 W, který je schopen bez
problémů přepravit náklad o hmotnosti až
150 kg, a to i ve svahu se stoupáním až
35°. Hmotnost samotného Motúčka je
okolo 25-30 kg, ale díky umístění motoru v
kole je těžiště optimálně rozloženo a
uživatel tuto váhu při manipulaci nezvedá.
Baterie s kapacitou 22 Ah zajišťuje
dostatek energie na celodenní práci.

Šetření zad a kloubů v praxi
Pamatujte, že čas věnovaný přípravě je nic
v porovnání s energií, kterou byste museli
vynaložit na případnou reklamaci. Zvláště
při střetu s velkou firmou a jejím právním
oddělením je pozice zákazníka často
nelehká, i když je v právu.
Nenechte se zlákat jen tím, co je psáno
velkým písmem. Pravá hodnota produktu
se často skrývá v detailech a v poctivosti
výrobce. A tu za vás žádná marketingová
kampaň neprověří.

MANUÁLNÍ KOLEČKO A JEHO SKRYTÉ
DOPADY NA ZDRAVÍ.

Zátěž zad a páteře
Zvedání a manipulace s naloženým
kolečkem, jehož hmotnost se běžně
pohybuje v desítkách kilogramů, vytváří
značný tlak na bederní a hrudní páteř. Při
zvedání břemene dochází k výraznému
pákovému efektu, kdy se síly působící na
meziobratlové ploténky a zádové svalstvo
násobí. Dlouhodobé přetěžování v této
oblasti může vést k mikrotraumatům,
postupné degeneraci plotének, svalovým
dysbalancím a v krajních případech i k
výhřezu ploténky. 

Ke zranění může dojít i při samotném
vyklápění, které často vyžaduje torzní
(rotační) pohyb trupu v kombinaci s
předklonem, což je pro páteř obzvláště
riziková poloha.

Ruce a paže v ohrožení
Pevné sevření rukojetí a přenos vibrací z
kolečka na horní končetiny představují
významné riziko. Dlouhodobé vystavení
vibracím může způsobit takzvaný vibrační
syndrom, který se projevuje poruchami
prokrvení prstů (Raynaudův fenomén),
poškozením periferních nervů a kostí či
kloubů rukou. Pevný úchop a tlak na dlaně
mohou rovněž přispívat ke vzniku
syndromu karpálního tunelu.

ZDRAVÍ MÁME JENOM JEDNO A PRACOVAT SE MUSÍ

ELEKTROMOTOR - SPOJENEC VAŠEHO
ZDRAVÍ

Motorové kolečko Motúčko představuje
zásadní posun v ergonomii práce. Díky
integrovanému elektromotoru napájenému
z baterie odpadá nejnamáhavější část
práce – tlačení nákladu. Uživatel tak
nevynakládá vlastní sílu k překonání
odporu a hmotnosti materiálu, ale pouze
řídí směr jízdy.



Výhody Motúčka nekončí u samotného
pohonu. Výrobce nabízí řadu inovativního
příslušenství, které dále snižuje fyzickou
námahu a zvyšuje bezpečnost práce.

Závěr
Zatímco manuální kolečko zůstává
základním nástrojem, z technického a
zdravotního hlediska představuje
překonanou technologii. Dlouhodobá
práce s ním prokazatelně přispívá k
opotřebení pohybového aparátu.
Motorové kolečko Motúčko, díky svému
elektrickému pohonu, nejenže zásadně
zvyšuje efektivitu a produktivitu práce, ale
především představuje investici do zdraví
uživatele. Odstraněním nejnamáhavějších
aspektů práce – tlačení a zvedání –
minimalizuje riziko poškození zad, kloubů a
rukou. Příslušenství jako přídavná zadní
kolečka a boční vyklápění pak posouvají
ergonomii a bezpečnost práce na dosud
nepoznanou úroveň a činí z Motúčka
neocenitelného pomocníka pro každého
profesionála i domácího kutila, kterému
záleží na svém zdraví i rodině. Díky
ušetřenému času, energii a zdraví, máte
pak více času na svou rodinu a blízké.

Boční vyklápění
Dalším významným ergonomickým
vylepšením je nástavec pro boční
vyklápění. Standardní vyklápění materiálu
dopředu vyžaduje zvednutí rukojetí do
značné výšky a vynaložení značné síly k
překonání těžiště. To opět zatěžuje záda a
ramena a může být problematické ve
stísněných prostorách. Mechanismus
bočního sklápění umožňuje vyprázdnit
korbu jednoduchým pohybem do strany,
což vyžaduje minimální sílu a eliminuje
potřebu nebezpečných torzních pohybů
trupu. Tímto se výrazně šetří energie a
zdraví uživatele.

PŘÍSLUŠENSTVÍ, KTERÉ ŠETŘÍ NAŠI PRÁCI ZASE O DALŠÍ KUS VÍCE

Přídavná zadní kolečka
Toto příslušenství představuje skutečnou
revoluci v ergonomii. Instalací zadních
opěrných koleček se z Motúčka stává
tříkolový vozík. Tímto je zcela eliminována
nutnost zvedat rukojeti a nést jakoukoliv
část hmotnosti nákladu. Veškerá váha je
přenesena na konstrukci a kola. Uživatel
tak již pouze kráčí za strojem a bez
jakékoliv námahy řídí směr jízdy. Toto
řešení je ideální pro osoby s problémy se
zády, starší uživatele nebo pro přepravu
velmi těžkých nákladů na delší vzdálenosti.
Zátěž na zádové svalstvo a klouby horních
končetin je v tomto případě prakticky
nulová.

Lamelové (bezúdržbové) pneumatiky
Každý, kdo někdy pracoval s klasickým
kolečkem, zná frustraci z prasklé
pneumatiky uprostřed práce. Lamelové,
neboli bezdušové pneumatiky, toto riziko
zcela odstraňují. Díky své plné, a přesto
pružné konstrukci nemohou prasknout,
nelze je píchnout a odpadá starost s
utrženým ventilkem či potřebou
neustálého dofukování. Pro uživatele to
znamená nejen obrovskou úsporu času a
starostí, ale také odstranění nečekané
fyzické námahy a stresu spojeného s
opravou. Je to další prvek, který přispívá k
plynulosti práce, kde se uživatel může
soustředit na samotný úkol, nikoliv na
nečekanou údržbu nástroje.


